

# 張志軍攜胡錦濤習近平信函訪韓

據中通社9日電 中國外交部常務副部長張志軍定於9日下午以中國政府特使身份訪問韓國。

## 拜會韓國總統朴槿惠

訪韓期間，張志軍副部長將會見韓國第18屆當選總統朴槿惠，轉交中國國家主席胡錦濤和中共中央總書記習近平的親筆信，並同朴槿惠就發展中韓關係等事宜交換意見。

此外，張志軍副部長還將會見韓國外交部長官金星煥等政府高官，就雙方共同關心的問題交換意見。據悉，張志軍副部長還計劃會見韓國新聞媒體和財經界人士。



中國外交部常務副部長張志軍

## 華70專家赴朝 研合營經濟區

據韓聯社9日報導 中國當地的一位消息人士9日透露，中國吉林省政府商務廳的70多名職員被派往朝鮮幾個月，為開發黃金坪、咸化島經濟特區提供「合作諮詢」。該人士表示，朝中兩國專家在討論經濟特區的管理形態、有關特區的各種法律制度、吸引外資的方案等，中國專家在向朝鮮傳授中國30多年來的改革開放經驗。目前，派駐朝鮮的這些中國公務員來往於羅津、黃金坪和咸化島附近的新義州、平壤等地，就具體的經濟特區

區運營方案與朝鮮方面展開協商。現在韓朝運營的開城工業園區採取以管理委員會為中心的管理形式。但這種管理形式會受到政府的各種限制，投資企業的活動會受到束縛。據悉，中國方面將迴避管理委員會主導的管理方式。7日，中國商務部副部長李金早為了舉行中朝經濟貿易會談造訪朝鮮。李金早負責開發合作工作的副部長，預計中朝高層幹部之間會就共同經濟特區展開討論。

# 分析：倘爆軍事衝突 中國定十倍還擊



日本正研究對中國公務機實施「曳光彈射擊警告」，此舉將會導致釣魚島區域的緊張局勢進一步升級。

# 外交部：高度警惕 日研釣島曳光彈射華機

香港文匯報訊 (記者 葛沖 北京報導) 中日釣魚島爭端擦槍走火風險進一步加大。日媒昨日透露，根據首相安倍晉三指示，日本外務省及自衛隊正在研究對「侵入日本領空」的中國公務機實施「曳光彈射擊警告」。對於日方的升級行動，中方昨日明確表示保持高度警惕。而有分析則警告，若事件引發軍事衝突，中國一定會以牙還牙，甚至給予十倍還擊。

據日本媒體引述日本政府關係人士指，5日，安倍晉三召見日本內閣危機管理官米村敏朗和防衛省相關人員，指示他們研究提高對中國公務飛機飛入釣魚島空域的防衛級別問題。迄今為止，日本自衛隊的戰鬥機在對接近釣魚島空域的中國飛機採用的是無線警告。但日本政府認為，這種無線警告無效的話，考慮使用曳光彈進行警告射擊。

## 曳光彈如實彈 具同等殺傷力

據稱，曳光彈是一種尾部裝有能發光的化學藥劑的炮彈或槍彈，發射後發出紅、黃或白色的光，用於指示彈道和目標。由於曳光彈是以普通的實心全金屬包彈頭加上磷鎂塗料改裝而成的，也和普通炮彈一樣，具備同等殺傷力。分析人士認為，日本政府此舉將會導致釣魚島區域的緊張局勢進一步升級，一旦出現誤射或是誤傷的情況，不排除中日兩國出現地區武力衝突的可能性，後果不堪設想。

據了解，日本曾在1987年出動航空自衛隊戰鬥機對侵入沖繩縣領空的前蘇聯偵察機發射了曳光彈進行警告。

此外，日本政府關係人士還透露稱，日本防衛省還在考慮，如果中國艦隊在釣魚島附近海域出現的話，日本海上自衛隊艦艇也將在該海域實施佈防，以警戒中國艦隊闖入釣魚島附近海域。

在北京，中國外交部昨日就重申釣魚島及其附屬島嶼是中國的固有領土，強調中方巡航是行使管轄權的正常公務活動，並對日方在中國釣魚島海域和空域的侵權行為表示堅決反對，對日方的升級行動保持高度警惕。

## 專家斥日尋釁 中國絕不畏戰

至於日美就合作應對釣魚島問題達成一致報道，中國外交部回應稱，中方一貫主張通過雙邊對話談判解決領土爭端。任何企圖拉第三方介入釣魚島問題的做法都是徒勞的。

至於日本若真發射曳光彈會否引發軍事衝突問題，知名軍事專家尹卓警告，日本如果使用實彈對中國公務飛機進行警告，是嚴重的升級行為。安倍晉三如果真正採取了這樣的措施，他是要負歷史責任的。

著名戰略分析家戴旭也向媒體強調，中國空軍不尋釁，不好戰，但絕不畏戰。如果日美執意把釣魚島危機向戰爭的方向演進，那麼中方也不懼以此為磨刀石，砥礪出中國空軍現代化的刀鋒。



自去年9月日本宣佈釣魚島「國有化」後，中國飛機曾數次突破日本「防空識別圈」，從東海上空接近釣魚島附近空域。

## 羅援：今年有開戰可能

香港文匯報訊 中國戰略文化促進會常務副會長兼秘書長羅援(見圖)在接受《國際先驅導報》採訪時表示，自己在2011年年底做形勢預測時，就曾預言2012年海洋不平靜的態勢將會繼續，甚至在南海地區可能會發生一些突發事件。而黃岩島事件的發生，使他的預測不幸言中。在一年後的今天，面對同樣的問題，他仍然謹慎地給出了「嚴峻」的答案。

羅援指出，從戰略研究的角度來看，首先要做好預測，對形勢有所判斷，預測可能在什麼地方和什麼人發生什麼衝突，從最壞處着眼，做好應變的準備；第二是要做好預置，包括方案的預置，力量調配的預置，手段的預置、對外宣傳的預置等；第三是預防，只有有備才能無患，我們才能逐步掌握主動權。



羅援說：從整個國際戰略格局的演變，以及地區形勢的變化方面來看，我國海洋爭端的嚴峻形勢並沒有緩和的跡象，還有激化的可能。雖然目前的形勢出現了攻防轉換，局面對我們更加有利，但是我們不能掉以輕心，必須做好應變的準備，因為周邊一些國家不會輕易善罷甘休，還有個別國家很善於搞一些偷襲行動。

## 菲稱中國兩棲艦現身南沙

香港文匯報訊 據《菲律賓星報》8日文章稱：「卡拉延群島」(菲律賓對非法佔領中國固有領土南沙群島部分島嶼的稱呼)的一名官員透露，一艘中國兩棲戰艦已在有爭議的南沙群島讓國人感覺到它的存在。北京此舉的目的是要持續擴大在該地區的海洋優勢。



菲稱中國兩棲艦搭載坦克和士兵現身中業島附近。

「卡拉延市」市長歐亨尼奧比頓與農拍攝了這艘中國戰艦的照片。據稱，這艘戰艦上面不僅有兩棲登陸坦克，還有中國的海軍士兵。去年10月，「卡拉延群島」的一個由4艘

船組成的護航編隊在從巴拉望島到中業島進行物資轉運時，曾兩次遭到中國兩棲戰艦的騷擾。

## 日美再度確認 安保涵蓋釣島

香港文匯報訊 據日本新聞網9日消息，當地時間8日深夜，日本外務大臣岸田文雄與美國國務卿希拉里舉行了首次電話會談。在會談中，希拉里承認釣魚島屬於日本的管轄範圍，但要求日本通過對話的方式，與中國解決領土主權問題。

下，但是敦促日本政府要通過對話的方式，冷靜地處理與中國的主權之爭。

另據共同社報道，日美兩國政府9日決定，日本防衛省防衛政策局長西正典和美國助理國防部長利珀特將於當地時間10日在美國華盛頓舉行會談，就修訂規定自衛隊和美軍合作方式的《日美防衛合作指針》進行討論。雙方還將就下周舉行外交、防務部門課長級磋商展開協調。

美國國務院發言人努蘭在記者會中表示，國務卿希拉里在與岸田文雄的電話會談中，認為釣魚島目前處於日本的管理之

# 航母護航主力 導彈驅逐艦下水

香港文匯報訊 據綜合報道，中國解放軍第2艘052D型導彈驅逐艦即將下水，後續同型艦將在2016年至2020年間陸續服役。

美國全球安全網站指出，052D型驅逐艦長170米，寬18米，滿載排水量有望達到9,000至10,000噸，裝備了大口徑主炮、近程防空武器，配備有源相控陣雷達和L波段遠程搜索雷達。更值得注意的是，052D裝備了兩套32單元的垂直發射系統，可發射防空、反艦和反潛導彈，被視為一種火力強大的多功能海戰平台。

英國《簡氏防務》指出，052D型驅逐艦裝備了4部被稱為「龍眼」的有源相控陣雷達，與美國海軍的「宙斯盾」雷達相似。但有分析人士指出，該艦的有源相控陣雷達，在技術上要比美國海軍驅逐艦採用的無源相控陣雷達更先進。先進相控陣雷達配合採用垂直發射模式的「紅旗」-9型防空導彈，不僅可有效攔截掠海來襲的反艦導彈和戰鬥機，未來還有升級為海基反導平台的可能。俄羅斯軍事評論網認為，052D型驅逐艦裝備有YL-3000N型導彈發射系統，作為近程防空手段。

中國海軍驅逐艦上裝備世界最強的垂直發射系統。



## 4海監艇入列南海擴充實力

據中新社9日電 從國家海洋局獲悉，新建造的中國海監76、77、86、87艇6日正式加入中國海監南海總隊序列。

國家海洋局南海分局局長成純發介紹，這4艘執法艇是中國系列新型海監船舶、海監飛機建造項目中的一批，滿載排水量達30噸，最大航速不低於45節，總體性能達到中國內地同類船舶先進水平。其入列標誌著南海區海監裝備實力又邁上了新台階。

據了解，此前新造入列的13艘海監船已分別入列東海、南海和北海分局，包括東海分局的海監50、51、46、66，南海分局的83、84、74、75，以及北海分局的11、15、22、23、26等。

曾任中國海監東海總隊副總隊長的郁志榮介紹，中國海監新造船噸位大、設備新、速度快、安全係數高，其網絡監控系統、船舶動力系統、通訊指揮傳輸系統等現代化程度高，大幅提高了海洋維權巡航執法效率。

此外，據郁志榮介紹，截至目前，已有11艘海軍退役艦船，經過改建轉為中國海監執法船正式入列。